
L’enseignant : Sage Homme 

 Français CEMصفحتنا على الفيس بوك: فرنسية متوسط 

 

  



L’enseignant : Sage Homme 

 Français CEMصفحتنا على الفيس بوك: فرنسية متوسط 

Niveau 

3°AM  
Année scolaire: 

2021/2022 
 

Texte :   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Le texte est : a- une fable           b- un conte                c- une brève 

2. Ce texte relate : a- un accident       b- une catastrophe naturelle     c- un méfait 

- Recopie la bonne réponse. 

3. Lis le texte attentivement puis complète le tableau suivant : 

QUI ?  

QUOI ?  

Où ?  

QUAND ?  

4. Réponds par vrai ou faux : 

a. Ce texte est formé d’un seul paragraphe. 

b. Le texte contient un titre. 

c. Le texte rapporte un événement réel. 

d. Ce texte est un récit imaginaire. 
 

5. Relève dans le texte deux mots appartenant au champ lexical de l’accident. 
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       Un motocycliste a été percuté hier à 9h30 alors qu’il roulait sur la route 

nationale N 32 qui relie la wilaya d’Oum El Bouaghi à Khenchela. Le nommé S.N., âgé 

de 49 ans, a rendu l’âme sur les lieux de l’accident. Selon la cellule de communication de 

la Protection civile, le chauffeur du véhicule qui a percuté la victime a pris la fuite. Les 

services de la gendarmerie ont diligenté une enquête pour retrouver le conducteur 

responsable de cet effroyable accident qui a causé la mort d’un jeune homme et endeuillé 

une famille.  

L. B. El Watan - Mardi 3 juillet 2018 

 

 

 Questions 

I/ Compréhension de l’écrit : 
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6. « Le nommé S.N., âgé de 49 ans, a rendu l’âme sur les lieux de l’accident. »   

 L’expression soulignée veut dire :  a- a survécu      b- est mort       c- et sorti. 

- Choisis la bonne réponse. 

7. Complète : 

 Le chauffeur a pris la fuite. 

 Nous…………. la fuite. 

 Elle …………….. la fuite. 

 Elles ……………… la fuite. 

 

 

 

 

 

 

En utilisant le tableau ci-dessous, rédige une brève : 

Conséquences ?       Quand ?           Où ?        Quoi ? 

-La mort d’une petite fille. 

-Deux personnes blessées. 

Jeudi matin Dans la wilaya 

d’Annaba 

Un accident 

mortel de la route 

Critères de réussite : -Conjugue les verbes  au passé composé.                           

                                   - Accorde correctement le participe passé. 
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II/ Situation d’intégration : 
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1. Le texte est : c- une brève 

2. Ce texte relate : a- un accident  

3. Je complète le tableau: 

QUI ? Un motocycliste  

QUOI ? a été percuté 

Où ? sur la route nationale N 32 qui relie la wilaya d’Oum El Bouaghi à 

Khenchela 

QUAND ? hier à 9h30 

 

4. Je réponds par vrai ou faux : 

a. Ce texte est formé d’un seul paragraphe.   Vrai  

b. Le texte contient un titre.    Faux  

c. Le texte rapporte un événement réel.  Vrai  

d. Ce texte est un récit imaginaire. Faux  

 

5. Deux mots appartenant au champ lexical de l’accident : percuté - la route - Protection 

civile - le chauffeur ……….  

 

6. « Le nommé S.N., âgé de 49 ans, a rendu l’âme sur les lieux de l’accident. »   

 L’expression soulignée veut dire :  b- est mort        

7. Je complète : 

 Le chauffeur a pris la fuite. 

 Nous avons pris la fuite. 

 Elle a pris la fuite. 

 Elles ont pris la fuite. 
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Deux trafiquants arrêtés 

    Les services de police d’Alger ont arrêté deux trafiquants de drogues, en 

possession  d’importantes quantités de drogue, d’armes et d’argent. 

 

   

Mardi matin, les services de sécurité 

d’Alger ont mis la main sur deux 

trafiquants de drogue à Bab El Oued, le 

premier, âgé de 43 ans a été arrêté en 

possession d’une quantité considérable   

de cocaïne et quelques cartouches pour 

fusil, le second, âgé de 38 ans, a été 

arrêté par la police qui lui a tendu un 

piège à son domicile familier, il était en 

possession de cannabis et d’une 

importante quantité d’argent, les deux 

malfaiteurs ont été placés en mandat 

d’arrêt. 

El Watan, M.N, 30 octobre 2015            

 

 

 

 

1- Choisis la bonne réponse :  

-Ce texte est :   a) un conte                  b) un article de presse                    c)un poème  

 - Ce fait divers relate : a) Un fait insolite        b) un accident         c)un méfait         

2- Combien de personnes ont été arrêtées ?  

3- Complète le tableau suivant à partir du texte :   

Qui ? Quoi ?          Où ? Quand? 

………………… …………………… …………….. ………………… 

4- Réponds par vrai ou faux :  

a-  Les services de police ont arrêté deux trafiquants de drogues. 

b- Les deux malfaiteurs ont été appréhendés pour vol de voitures.  

c- Les bandits ont réussi à s’enfuir.  
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Questions 

I/ Compréhension de l’écrit : 
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5- Relève du texte : 

     a- Deux (2) mots appartenant au champ lexical du méfait 

     b- Un indicateur de temps. 

6- Conjugue les verbes entre parenthèses au passé composé : 

a- La police (arrêter)........................................ deux trafiquants. 

b- La drogue que la police (saisir)............................................est très dangereuse. 

c- Les gendarmes (arriver) …………….  

7- Le type de ce texte est :   a- explicatif         b- narratif          c- descriptif  

- Choisis la bonne réponse.  

 

 

 

Rédige une situation initiale à partir des éléments classés dans le tableau suivant : 

 

 

- Donne un titre à ton histoire  

- Utilise une formule d’ouverture  

- Conjugue les verbes à l’imparfait de l’indicatif 
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Qui ? Où ? Verbes Adjectifs  

Un pêcheur, sa femme 

et leurs trois enfants 

Dans une petite 

maison  

Dans la forêt  

Vivre 

Jouer  

Aimer  

Se promener  

Pauvre  

Gentil  

Vieux  

 

II/ Situation d’intégration : 
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1- Je choisis la bonne réponse :  

-Ce texte est :  b) un article de presse  

- Ce fait divers relate : c)un méfait         

2- Deux personnes  ont été arrêtées.  

3- Je complète :   

Qui ? Quoi ?     Où ? Quand? 

Deux trafiquants de 

drogue 

Ont été arrêtés, en possession  

d’importantes quantités de drogue, 

d’armes et d’argent. 

à Bab El 

Oued 

Mardi 

matin 

 

4- Je réponds par vrai ou faux :  

    a-  Les services de police ont arrêté deux trafiquants de drogues.  Vrai  

    b- Les deux malfaiteurs ont été appréhendés pour vol de voitures.  Faux  

    c- Les bandits ont réussi à s’enfuir.  Faux  

5- Je relève du texte : 

     a- Deux (2) mots appartenant au champ lexical du méfait : drogue – trafiquants - …. 

     b- Un indicateur de temps : Mardi matin ….  

6- Conjugue les verbes entre parenthèses au passé composé : 

a- La police (arrêter) a arrêté  deux trafiquants. 

b- La drogue que la police (saisir)  a saisie  est très dangereuse. 

c- Les gendarmes (arriver) sont arrivés …  

7- Le type de ce texte est :  b-  narratif 
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1- Ce texte est :       a- un conte                              b- une brève               c- une fable 

2- Il relate :             a- un accident                         b- un méfait               c- un fait insolite 

 Choisis la bonne réponse. 

3- Complète le tableau suivant  à partir du texte: 

Conséquences ? Quand ? Où ? Quoi ? Qui ? 

............................. ............................................ ..................... ...................... ...................... 

4- Réponds par vrai ou faux : 

  a- Cet accident a eu lieu à Oran. 

   b-Il a provoqué la mort d’une personne. 

5- « Le choc a causé le décès sur le coup d’un homme de 33 ans » 

- le mot souligné veut dire : a- la vie                   b- la mort                    c- le blessé                       

(Choisis la bonne réponse)   

6- Relève du texte  trois (3)  mots appartenant au champ lexical de l’ « accident »  
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      Un grave accident de la circulation est survenu, dans la nuit de mercredi à jeudi, aux 

alentours de 00h40, à l’entrée de la commune de Belimour, wilaya de Bordj Bou-Arréridj. 

En effet, et selon notre source, le chauffeur d’un véhicule léger a perdu le contrôleur de son 

véhicule et a dérapé. Le choc a causé le décès sur le coup d’un homme de 33 ans. Une 

enquête a été ouverte par la gendarmerie nationale pour déterminer les causes et les 

circonstances exactes de l’accident. 

                                                                      « La Nouvelle République », le 27 - 09 - 2011 

Questions 

I/ Compréhension de l’écrit : 
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7 - Transforme la phrase suivante à la voix active : 

« Une enquête a été ouverte par la gendarmerie nationale »  

 7-Mets les verbes entre parenthèses au passé composé : 

a- Un homme (mourir).................................................sur le coup. 

b- Les pompiers (évacuer)…………………………la victime à l’hôpital. 

 

 

 

 

 

 

 En utilisant le tableau ci-dessous, rédige une brève : 

Conséquences ?           Quand ?                   Où ?                   Quoi ?    

-Dégâts matériels 

-3blessés.  

Hier matin - dans un appartement Un incendie 

- Conjugue les verbes au  passé composé                            

- Accorde correctement le participe passé  
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II/ Situation d’intégration : 
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1- Ce texte est :  b- une brève   

2- Il relate : a- un accident    

3- Je complète le tableau: 

Conséquences ? Quand ? Où ? Quoi ? Qui ? 

le décès sur le 

coup d’un 

homme de 33 ans 

aux alentours 

de 00h40 

à l’entrée de la 

commune de 

Belimour, wilaya de 

Bordj Bou-Arréridj. 

Mort dans un 

accident de 

route 

Un homme 

de 33 ans  

 

4- Je réponds par vrai ou faux : 

  a- Cet accident a eu lieu à Oran.  Faux  

   b-Il a provoqué la mort d’une personne. Vrai  

5- « Le choc a causé le décès sur le coup d’un homme de 33 ans » 

- le mot souligné veut dire : b- la mort                      

6- Trois (3)  mots appartenant au champ lexical de l’ « accident » : le chauffeur - la 

gendarmerie nationale - enquête – véhicule-  décès  ….  

7 –  Je transforme à la voix active : 

« La gendarmerie a ouvert une enquête. » 

 « Une enquête a été ouverte par la gendarmerie nationale.»  

 7-Je mets les verbes entre parenthèses au passé composé : 

a- Un homme (mourir)  est mort sur le coup. 

b- Les pompiers (évacuer)  ont évacué  la victime à l’hôpital. 
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1- Recopie la bonne réponse : 

     a- Ce texte est : - Une fable        - Un conte          - Une brève 

     b- Ce texte rapporte : - Un méfait               - Un accident                    - Un insolite 

2- D’ où a-t-on extrait ce texte (la source)?......................................................... 

3- Réponds par « vrai » ou « faux » : 

     - Les faits de cette histoire sont imaginaires.  

      - Il y avait trop de morts. 

      - l’accident n’a pas causé de morts.  

4- Complète le tableau suivant 

Qui ? Quoi ? Où Quand ? Comment ? 

     

 

5- Relève trois mots appartenant au champ lexical du mot « accident »  
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       Vingt-et-une (21) personnes ont été tuées et 30 autres blessées dans la nuit de samedi à 

dimanche dans la région de Tiaret, dans l'accident d'un autocar qui s'est renversé et fait une 

chute dans un ravin. L'accident s'est produit vers 2 heures du matin sur une route nationale 

reliant Tiaret à Relizane, à hauteur de la localité de Guertoufa. «L'autocar s'est renversé et 

fait une chute dans un ravin», a déclaré le responsable de la communication de la protection 

civile, le commandant Farouk Achour. 

Le parisien 25/03/2012 

 

Questions 

I/ Compréhension de l’écrit : 
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6- Conjugue les verbes au passé composé : 

- Le bus (faire) ………. un accident mortel.   

- Les pompiers (évacuer) ……..  les personnes blessées à l’hôpital. 

 

 

 

 

 

 

Rédige une brève à partir des informations contenues dans le tableau suivant :  

Qui ? Quoi ? Où ? Quand ? 

-Des incendies 

ou 

-feux de forêts 

Ravagent plusieurs 

communes 

Tizi Ouzou lundi 9 août 2021 
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II/ Situation d’intégration : 
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1- Je recopie la bonne réponse : 

     a- Ce texte est : - Une brève 

     b- Ce texte rapporte : - Un accident  

2- On a extrait ce texte du journal le parisien.   

3- Je réponds par « vrai » ou « faux » : 

     - Les faits de cette histoire sont imaginaires.   Faux  

      - Il y avait trop de morts.     Vrai   

      - l’accident n’a pas causé de morts.  Faux   

4- Je complète le tableau suivant 

Qui ? Quoi ? Où Quand ? Comment ? 

Vingt-et-une 

personnes 

ont été tuées 

dans un grave 

accident. 

sur une route 

nationale reliant 

Tiaret à Relizane, 

à hauteur de la 

localité de 

Guertoufa 

dans la nuit 

de samedi 

vers 2 heures 

du matin 

l'accident d'un 

autocar qui 

s'est renversé et 

fait une chute 

dans un ravin 

 

5- Trois mots appartenant au champ lexical du mot « accident » : blessés – chute – autocar - 

la protection civile ……. 

6- Je conjugue les verbes au passé composé : 

- Le bus (faire) a fait  un accident mortel.   

- Les pompiers (évacuer) ont évacué  les personnes blessées à l’hôpital. 

 

I/ Compréhension de l’écrit : 

Correction du devoir n° 04 


